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1. ввЕдЕниЕ

Настоящая методика распространяется на расходомеры ультразвуковые ISCO
(мод. 4250, 2l50), фирмЫ <Teledyne ISCO,Inс.>, сшА, (далее - расходомеры)
преднa1i}наченные дJul измерения расхода и объема промышленных и cTotmbIx вод в

открытьж кЕlналirх и безнапорньгх трубопроводах и устанавливает методику их первичной

и периодической поверки.
Межповерочный интервzIл - 4 года.

2. опЕрАции повЕрки

3.срЕдствА повЕрки

3.1.при проведении поверки должны применяться следующие средства поверки:

- устilновки поверочные уровнемерные с диапzвоном измерения от 0,003м до l2 м,

с погрешностью +1 мм;
- установки поверочные расходомерные с диапазоном измерения от 0 до 100 м3/ч

с погрешностью +0ý Yо;

-термометр метеорологический стеклянный,

ГОСТ l|2-78;
-психрометр аспирационный типа М-34

диапазон измерений от 0 до 100ОС,

по ТУ 25-08-809-70 (гигрометр

психрометрический ВИТ-1 по ТУ 25-111.1б45-8а);

-термометр стеклянный типа тл-16 по ГоСт 2045-71',

3.2. При проведении поверки допускается применение других средств измерений

с техническими характеристикtlми, не уступrlющими указанным, aTTecToBaHHbIx

(поверенных) в установленном порядке.
з.з.Все средства поверки должны быть поверены И иметЬ действующие

свидетельства о поверке или оттиски поверительньD( клейм.
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проведении поверки должны быть соблюдены требования,

-эксплуатационной докуплентацией Еа поверяемый расходомер и средства

поверки;
-праВилаI\4и безопасНости труда, действующими на предприятйи;

4.2, К проведению поверки допускаются лица, аттестованные в установленном
порядке на право проведения поверки (поверители), изуt{ившие руководство по

эксплуатации расходомера и эксплуатационную документацию используемьж средств

поверки, прошедшие инструктаж по технике безопасности в установленном порядке,

Наименование операции поверки Пункт методики поверки

1.Внешний осмотр 7.|

2.опробование 7.2

3.опоеделение метрологических характеристик 7.з



5.условия повЕрки

5.1.ПрипроВеДениипоВеркиДолжнысоблюДатьсяслеДУюЩиеУслоВия:
-температура окружающей среды, OС 20t5

-относительнаJI влажность воздуха, О/о от 30 до 80

-атмосферное давление, кПа от 86 до |06,7

-напряжение питания, В 220 (+|01-15%)

-частота питающего напряжения, Гц 50t1

-внешние электрические и магнитные поля, влияющие на рабоry приборов,

отсутствуют;' 
-вибрация И тряска, влияющие наработу приборов, отсутствуют;

5.2.ПередпроВеДениемпоВеркирасхоДомерДолженбытьВоВклюЧенном
состоянии не менее 5-10 минуг,

б.подготовкА к повЕркЕ

ПередПроВеДениемпоВеркиДолжныбытьвыполненыследУюЩиеоперации:
6.1.проверка наличия действующих свидетельств о поверке средств поверки,

оттисков поверительньD( клейм,

6.2. Подготовка к работе поверяемого расходомера и средств поверки в

соответствии с эксппуатационной докушлентацией,

6.3.проверить правильность монтажа поверяемого расходомера на поверочньгх

установках u aoor"ar.ru"a с требованиями эксплуатационной документации фирмы

<Teledyne ISCO,Inc.>.
6.4.Подготовить расходомер

эксплуатационной документации фирмы

7.провЕдЕниЕ повЕрки

7.1. Внешний осмотр
при внешнем осмотре должно быть установлено соответствие поверяемого

расходомера следующим требованиям :

-наличие свидетельствао предьцущей поверке; _

-соотВетсТВиекомпЛектностипоВеряемогорасхоДомераеГоТехническои
документации;

-наличиеТоВарноГознакапреДприяТия-изгоТоВиТеJIя,типа;
-отсутствие видимых повреждЬний И ДефеКТОВ РаСХОДОМеРП "|_']_::":Y:::}

надлежащему функuионированию расходомера в соответствии с его эксплуатационнои

документацией;
-отсутствие

пломбированию).

нарушений пломбировки (при нали(ми требовшrия по

к работе в соответствие с требованиями

KTeledyne ISCO,Inc.>.
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7.2.Опробование
При опробовании должна быть выполнена проверка работоспособности

расходомера в соответствие с руководством по эксплуатации на расходомер И

эксплуатационной документацией фирмы.
В процессе опробования проводят проверку версий ПО и контрольной супlмы ПО

расходомера в след}.ющей последовательности:
-вкJIючают расходомер;
-нЕDкимzlют кJIавишу <Епtефrо gram step> ;

-в появившемся меню выбирают пункт <Setup>;

-затем выбирают пункт KStatus>;

На экране появляется окно с номером версии и наименованием ПО.
Результат проверки считzlют положительным, если номер версии И

наименованием ПО на экране соответствуют укtванным в техническоЙ докупlентации.
7.3.Определение метрологических характеристик расходомера.
7.3.1.Определение абсолютной погрешности расходомера при измерении уровня

производят при (минима_гlьном, среднем и максима.пьном) значени.D( диzlпtr}она измерения

уровня на этilлонной уровнемерной установке. Число измерений на каждом Значении

уровня не менее трех.
Значения абсолютной погрешности расходомера не должны превышать значениЙ,

указанного в технической докlментации на расходомер.
7.З.2,Определение относительной погрешности расходомера производят на

эта.гrонной расходомерной установке при измерении среднеЙ скорости потока воды при
(минимальном, среднем и максимальном) значениях диапшона измерения. Число
измерений на каждом значении не менее трех.
Среднюю скорость потока воды опредеJuIют по формуле:

ГДе,

V- средняя скорость потока воды, м/с;
q - расхол водьr, *3/с;
S - площадь сечения трубопровода измерительного участка эталонной установ*", м3.

значения относительной погрешности расходомера не должны превышать

значений, указанньж в технической докрлентации на расходомер.

S. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1.При положительньIх результатах поверки оформляют свидетельство о поверке

установленной формы согласно пр 50.2.006-94 с нанесением клейм по Пр 50.2,007-200l

или делают соответствующую запись в паспорте.
8.2.При отрицательньIх результатах поверки расходомеры к применению не

допускаются, вьцают извещение о непригодности с указанием причин в соответствии с

ПР50.2.006-94 и изъятия их из обращения, свидетельство о поверке аннулирУюТ, а

имеющиеся оттиски поверительньD( клейм гасят.
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